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У рідному краї і серце співає 
Немов душею п’ю твого труда весну я 

У радості степів, у гомоні дібров. 
І музику гудків твоїх я знову чую, 

Донеччино моя, життя мого любов! 
В. Сосюра 

Донеччино моя ... Земля батьків, рідний край ... У ньому простір донецьких степів від берегів 
теплого Азовського моря на півдні до Святих Гір, покритих прадавнім лісом, на півночі. Донеччино 
моя, цього року ти святкуєш свій 75-річний ювілей. Святкує його разом зі своїми юними читачами і 
наша обласна бібліотека для дітей ім. С.М. Кірова — ровесниця Донецької області. 

Сьогодні суспільство стає свідком відродження краєзнавства. Це 
пов’язано з підйомом національної самосвідомості, зростанням 
інтересу до проблем історії «малої Батьківщини». Завдання 
виховання любові до рідного краю, пізнання його історичних 
коренів і культури традиційно ставлять перед собою і дитячі 
бібліотеки. Щодня ми допомагаємо хлопчикам і дівчаткам рости з 
любов’ю та повагою до Батьківщини, усвідомлювати, що поняття 
«Україна» починається з любові до рідного міста, батьківського 
дому, вулиці, де пройшло дитинство.  

Краєзнавча робота бібліотеки — це важливий і водночас складний напрям її діяльності. 
Інформацію про рідний край ми ретельно збираємо, систематизуємо, зберігаємо та пропагуємо. 
Краєзнавчий матеріал знаходимо по крихтах у виданнях місцевої преси — понад 20 газет і журналів 
надходить до бібліотеки, серед яких такі видання: журнали «Освіта Донбасу», «Донбас», «Схід», 
«Шкільний журнал», «Апельсин»; газети «Донеччина», «Україна козацька», «Вечерний Донецк», 
«Жизнь», «Наш край» та дитячі газети «Настенька», «Привет, ребята», «Большая перемена». Ми 
постійно слідкуємо за новинками краєзнавчої літератури в магазинах, за відповідними публікаціями та 
презентаціями книг, внаслідок цієї роботи маємо чудові книжки: книга–фотоальбом «Донеччина», 
науково-інформаційний довідник «Донбас заповідний», енциклопедія сучасності «Золотая фортуна», 
збірка «Годы и люди Донетчины», підручник «Література рідного краю», автором якого є відомий 
краєзнавець, член Національної спілки письменників Валерій Романько, двотомник «История родного 
края» та багато інших цікавих видань. Пошук краєзнавчої інформації та формування краєзнавчого 
фонду здійснюється за такими напрямами: видатні люди рідного краю; природа та екологія Донбасу; 
географія та промисловість, сільське господарство; соціологія, демографія Донецької області; 
історичний та народознавчий напрями; міста і села Донбасу; освіта; літературне краєзнавство; спорт 
та мистецтво; релігія. 

Тому вважаємо, що краєзнавчий фонд бібліотеки відповідає інформаційним, освітнім і виховним 
функціям освітніх закладів і закладів культури, задовольняє запити та інтереси наших читачів. Адже в 
нього включаються довідково-енциклопедичні видання, навчальна та художня література, 
картографічні видання. А краєзнавча картотека та електронна база «Краєзнавство» містять відповіді 
на різноманітні запитання з історії, екології, спорту, літератури, мистецтва краю, адреси та телефони 
різних організацій, інформацію про освітні заклади Донбасу.  

З метою ознайомлення відвідувачів і колег з досягненнями і проблемами Донеччини, 
популяризації краєзнавчої літератури працівники бібліотеки складають рекомендаційні списки, 
методико-бібліографічні матеріали за напрямами краєзнавчої роботи. Зокрема, щороку бібліотека 
готує груповий рекомендаційний список літератури для читачів–учнів 5–9 класів «Донецькі літописці 
— ювіляри року». Кожен випуск вирізняється своїм популяризаторським характером — починається 
розгорнутою вступною статтею, обов’язково публікується портрет автора. В додатку подаються описи 
видань про біографію письменника, книги, твори, що виходили окремо або друкувалися в періодичних 
виданнях, критичні статті, що дає можливість познайомити читачів з усім масивом літератури з фонду 
нашої бібліотеки. За дев’ять років підготовлено 22 випуски, у яких зібрані відомості про 29 донецьких 
літописців. Назвемо декілька імен: лауреат державної премії ім. Т.Г. Шевченка Микола 
Олександрович Рибалко; лауреат обласної літературної премії ім. В. Сосюри поет Юрій Тимофійович 
Доценко; лауреат обласних літературних премій ім. В. Сосюри та премії ім. Г. Кривди Станіслав 
Віталійович Жуковський; лауреат літературної премії ім. М. Рильського поет Кір’яков Леонтій 



Несторович, який разом з грецькими колегами переклав на румейську мову «Кобзар» Тараса 
Шевченка; лауреат літературних премій ім. М. Ушакова та Міжнародної премії ім. В. Винниченка поет 
і прозаїк Кравченко Анатолій Іванович. 

Бібліотекарі постійно докладають неабияких зусиль до роботи з залучення читачів до історії 
рідного краю, до вивчення своїх коренів. У бібліотеці розроблена і діє програма на 2006–2010 рр. 
«Земле моя — моя історія жива». Вже понад 11 років у нас працює гурток «Юний краєзнавець». На 
базі обласної бібліотеки проводяться заняття школи майстерності й творчості для бібліотекарів 
дитячих бібліотек області, зокрема за темою «Краєзнавство в системі бібліотечної роботи з дітьми». 
Заходи, присвячені святам та традиціям рідного краю, бесіди–мандрівки, вікторини та конкурси, 
наочні форми тощо, передбачені програмою та щоденною роботою бібліотеки з краєзнавства, 
сприяють вихованню патріотизму, відродженню духовності, історичної пам’яті, формуванню у 
підростаючого покоління любові до рідного краю. 

Донеччина — земля невичерпних природних багатств — місце, де народжувалися герої звитяжної 
праці, богатирі духу, щедрі серцем всебічно обдаровані люди. З впевненістю стверджуємо, що наша 
бібліотека причетна до виховання покоління людей, здатних оберігати пам’ять про видатних земляків 
і примножувати цінності національної культури, щоб Донбас і його люди були знані в усьому світі. 


